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.. 0 que veremos hoje?

+ Tipo de dados -/4
* Operagoes sobre tipos \ 7/
* Conversao de tipos A
* (Qperagoes sobre nimeros e strings

* Mais strings

* Exercicios
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i:: Relembrando tipos

* |nteiro
* 12%4

* Real
* 12%4.56

* 7 AWLABET OB IR L

S:mnq “'2’(1’0? r HNOPARSTUYW

* “lsto é uma string D ZAAEIOabevefabil
* ‘lsto ¢ outra string’ dmnopgrstubluxpsaasio

:1234567890($£.,17)
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Leonardo
Nota
Podemos também definir Strings usando:
%q( ... )

%Q[ ... ]

<<EOF
...
...
EOF



San Operacoes

1
* Método =

* (peragao aplicada a um dado de um determinado tipo

* Ponto apos o valor/variavel sequido do nome do
método (operagao)

% valor.método

® OO (Y jorgiano — ruby — 40x9 A

* variavel .metodo .
@ 117D (m: 3t
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Leonardo
Nota
Um método é equivalente a uma função em matemática:
10.next <=> next(10)
x.next <=> next(x)
"ok".size <=> size("ok")

Leonardo
Nota
Mostrar como ativar o autocompletar do irb:

irb -r irb/completion


sas Conversao de tipos

* Podemos converter um valor de um tipo a outro
* Métodos
* fo0_s: converte em String 808 Qliogianc s by s S
* 10_i: converte ewm inteiro
* to_f: converte em float
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Leonardo
Polígono
Os resultados das conversões já foram mostrados.


O -
Conversao

No irb N&o precisaria usar o
print

* Pe String para inteiro/float
* (onsidera inicio do texto

® OO /N jorgiano — ruby — 44x12 2
1irbi{main) 001 :@:> "TFRN"
=> "IFRN"
1rbi{main):002:0> 1frn_inteiro=nome. to 1
> [
1rb{main) QE3:0 print 1frn_1nteiro
O=> nil
irbi{main): :004:0> nome="20 IFRN"
=> "20 IFRN"
1rb{main)  :005: 0> nome. to 1

— A s
’ o N

irb{main) . :006: 0> I
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Leonardo
Chamada
No irb Não precisaria usar o print

Leonardo
Polígono


:=I

1L S‘l’l’l"g - metodos

* Size
* Retorna inteiro com quantidade de caracteres
* Upcase

* Retorna uma nova string com os caracteres convertidos
em maivusculos

* downcase

* Retorna uma nova string com os caracteres convertidos
em minusculos

* capitalize

* Retorna uma nova string com a inicial em mailscula
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1irb{main)
=> "Dilma
1irb{main)
=> "dilma
1irb{main)
=> "DILMA

String - métodos

ruby — ruby — 51x17

1 024: 0% presidente="Dilma Roussef"”

Roussef"

' @Z25:0> minusculo

rousset"

D260 maltusculi

1irbi{main) : B/

=> "D1lma

1irb{main) : B;

=> "dilma
1irb{main)
=> "DILMA
1irb{main)
=> "Dilma

83:0> minusculo
rousset"

*@{29'@0> majusculo

030:0> normal=minusculo.capitalize
roussef”

irbi{main) . : 03 '

=> 13

1irbi{main) . @3/
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: Soma de strings

* Oria uma nova string cujo conteido é a
concatenagao das strings

® OO0 ruby — ruby — 37x9 "3

"TFRN"
main) :043:0> b
||1—.’1;|‘I [I lzl I

main) 044 e

"IFRNTADS™
main): :045: 0>
"IFRN TADS"

rb{main): : 0d6: 0>
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i:: Operacoes

* Qual o resultado?

* X = IIlZII + IIZ3II
X IxX =111+ 123"
X IX=T12r w123

* Nao ha soma/subtracao entre nimeros e strings

® OO | ruby — ruby — 45x6

* Peve-se converter o numero em string (fo_s) ov a string em
niwero (to i)
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i:: Operacoes

* Multiplicagao de string por nimero
* (Cria uma nova string com n vezes caracteres

x=“Texto”*5

Ve

O valor de x é:

“TextoTextoTextoTextoTexto”
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0 método class

* lnforma qual o tipo (classe) do valor/variavel

k

® OO /N jorgiano — ruby — 40x11

~ —~_
~

— Inteiro

A
\777 B L
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